

国家电网有限公司董事长、党组书记调整“泛在”“光伏”何从？

刚刚，国家电网网公布国家电网有限公司董事长、党组书记调整。2020年1月17日上午，国家电网有限公司召开中层以上管理人员大会。中央组织部有关负责同志宣布了中央关于国家电网有限公司董事长、党组书记调整的决定：毛伟明同志任国家电网有限公司董事长、党组书记，免去其江西省委常委、委员和副省长职务；免去寇伟同志的国家电网有限公司董事长、党组书记职务，另有任用。上述职务任免按有关法律和章程的规定办理。

光伏是否会有新的政策？

公开资料显示，毛伟明此前曾任常州市外经贸委主任，常州市委常委、常务副市长，泰州市委副书记、市长，江苏省发改委主任，工信部副部长等职，对能源、电力等领域较为熟悉，多次调研相关企业，对光伏等新能源也不陌生，提供了大量支持。

泛在电力物联网何去何从？

此外，寇伟去向也成为关注焦点。之前的国家电网公司2020年工作会议上，他称“今年公司稳健经营压力巨大，改革创新任务艰巨，能源转型要求迫切，风险因素集聚叠加。”国网盈利水平再度下滑、2019营收预亏可能是其离任的其中一个原因。2019年2月27日，国家电网向社会公开发布了《国家电网有限公司2018社会责任报告》，承诺2019年国家电网要实现利润830亿元，这一目标相较于国家电网2018年实际产生的利润总额780.1亿元仅提升了6.4%。而这个目标远低于2019年6月12日寇伟和国资委签订的中央企业负责人经营业绩责任书。2019年3月的专项部署会上，寇伟强调“当前公司最紧迫、最重要的任务就是加快推进泛在电力物联网建设”。泛在电力物联网诞生的大背景是，受一般工商业电价下降、输配成本监审等因素影响，国家电网公司传统业务利润持续承压，对于寇伟调离、毛伟明接任，多位业内人士对澎湃新闻表示，寇伟任上力推的泛在电力物联网面临降温，地方党政领导的到来，将加速电网转型与改革。据英国《金融时报》报道，有国家电网内部人士表示，在27家省级电力公司中，去年（2019年）至少有10家报告了亏损，这一数字创下了纪录。“过去我们比市场共识乐观。”国家电网一位要求匿名的高级职员表示。“如今的情况正好相反。到2024年增长率降至4%是公司预测的最糟糕情景。”

毛伟明简历

毛伟明，男，汉族，1961年5月出生，浙江衢州人。1982年8月参加工作，1985年9月加入中国共产党。大学本科学历，工学学士学位，工程师。

主要工作：

1978.10-1982.08浙江大学化学工程学系化工机械专业学习

1982.08-1987.02江苏省常州绝缘材料总厂技术科、总工程师办、技改基建科技术员，车间副主任

1987.02-1991.08江苏省常州绝缘材料总厂团委书记、技改办副主任兼车间主任

1991.08-1992.03江苏省常州绝缘材料总厂厂长助理兼销售科科长

1992.03-1993.04江苏省常州绝缘材料总厂副厂长

1993.04-1993.12江苏省常州绝缘材料总厂厂长

1993.12-1996.03江苏省常州绝缘材料总厂厂长、党委书记（其间：1995.06-1995.12参加江苏省高级管理人才经济研究班赴美国学习）

1996.03-1998.10江苏省常州市外经贸委主任、党委副书记

1998.10-2000.12江苏省武进市委副书记、代市长、市长

2000.12-2001.09江苏省武进市委书记、市长

2001.09-2001.11江苏省常州市委常委、武进市委书记、市长

2001.11-2003.04江苏省常州市委常委、常务副市长（其间：2002.06-2002.09参加中组部赴哈佛大学公共管理高级人才培训班学习）

2003.04-2004.01江苏省泰州市委副书记、代市长

2004.01-2005.12江苏省泰州市委副书记、市长

2005.12-2012.01江苏省发展和改革委员会主任、党组书记

2012.01-2013.01江苏省政府秘书长

2013.01-2013.10江苏省政府副省长

2013.10-2015.07工业和信息化部副部长、党组成员

2015.07-2015.08江西省委常委

2015.08-2015.09江西省委常委、省人民政府党组副书记

2015.09-江西省委常委，省人民政府党组副书记、常务副省长。

中国共产党第十九届中央委员会候补委员，十一届、十二届全国人民代表大会代表，中共江苏省第十一、十二届委员会委员，十二届江苏省人大代表，党的十九大代表。

2018年1月28日，江西省十三届人大一次会议第三次大会，选举毛伟明为省人民政府副省长。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/151477.html>